
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 419
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 2 juni 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaamse renovatiepremie  -  Doorlooptijd voor goedkeuring en uitbetaling

De Vlaamse renovatiepremie is ingevoerd in 2007. De huidige premievoorwaarden zijn 
van toepassing vanaf 1 februari 2019. 

Op vrijdag 21 december 2018 heeft de Vlaamse Regering definitief beslist een 
overkoepelende renovatiepremie in te voeren. De verbeteringspremie verdwijnt en gaat 
volledig op in de renovatiepremie. De aanpassingspremie voor werken in een woning 
voor de 65-plusser blijft wel afzonderlijk bestaan.

Vier categorieën van verbouwingswerken komen voor een renovatiepremie in 
aanmerking.

Men kan de renovatiepremie krijgen voor het renoveren van een bestaande woning, of 
het realiseren van een nieuwe woning door herbestemming (het verbouwen van een 
bestaand gebouw, bijvoorbeeld een bedrijfspand of schuur tot woning) of opsplitsing 
(verbouwen van een afgesplitst deel van een bestaande woning). De woning of het 
gebouw moet op de datum van de aanvraag minstens 30 jaar oud zijn, en moet gelegen 
zijn in het Vlaamse Gewest.

1. Normaal gezien moet Wonen in Vlaanderen de premieaanvragen binnen de 8 
maanden afhandelen. 

a) Voor hoeveel aanvragen werd die termijn in 2021 gehaald? 

b) Voor hoeveel premieaanvragen werden die 8 maanden in 2021 niet gehaald? 

2. Wat is de top 3 van redenen dat de termijn van 8 maanden niet gehaald werd? 

3. Wat is de gemiddelde doorlooptijd van behandeling tot goedkeuring in 2021?

4. Normaal gezien moet Wonen in Vlaanderen binnen de 12 maanden de premie 
uitbetalen. 

a) Voor hoeveel aanvragen werd die termijn in 2021 gehaald?  

b) Voor hoeveel aanvragen werd die termijn in 2021 niet gehaald?  

5. Wat is de top 3 van redenen dat de termijn van 12 maanden niet gehaald werd? 

6. Wat is de gemiddelde doorlooptijd van behandeling tot uitbetaling in 2021?

7. Hoever staat men met de digitalisering van de dienst Wonen in Vlaanderen zodat 
aanvragen per digitaal loket tegen de zomer ingediend kunnen worden? 

8. Het is duidelijk dat een volledige digitalisering nodig is. 



Wat is de stand van zaken? 



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 419 van 2 juni 2023
van ROBRECHT BOTHUYNE

Graag wijs ik u erop dat u deze vragen over de behandelingstermijnen van de 
overkoepelende renovatiepremie in 2021 ongeveer een jaar geleden al eens gesteld heeft 
en wij u deze gegevens al eens bezorgd hebben in antwoord op vraag nummer 450 van 8 
juni 2022. De overkoepelende renovatiepremie werd stopgezet op 1 juli 2022, dus 
ongeveer een jaar geleden en werd opgenomen in Mijn VerbouwPremie die kan 
aangevraagd worden sinds 1 oktober 2022.


